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hungen I6. �UbungAufgabe 21:Bestimmen Sie die Greens
he Funktion des linearen Randwertproblems zweiter Ord-nung y00(t) � 2t y0(t) + 2t2 y(t) = h(t); 1 � t � 2y(1) = 0; y(2) � y0(2) = 0und l�osen Sie hiermit die Randwertaufgabe f�ur h(t) := t.Hinweis: Die homogene Di�erentialglei
hung besitzt polynomiale L�osungen.Aufgabe 22:Bestimmen Sie die Eigenwerte und die Eigenfunktionen des linearen Randwertpro-blems y00(t) = � y(t)=t2; y(1) = y(2) = 0:Hinweise: Die Di�erentialglei
hung besitzt polynomiale L�osungen, t�+i� =t� (
os(� ln t) + i sin(� ln t)):Aufgabe 23:a) Zeigen Sie, dass das modi�zierte Euler{VerfahrenYj+1 := Yj + hj f(tj + hj2 ; Yj + hj2 f(tj; Yj))die Ordnung p = 2 besitzt.b) Untersu
hen Sie das Mehrs
hrittverfahrenYj+2 = Yj + hj6 (fj+2 + 10fj+1 + fj)auf starke bzw. s
hwa
he Stabilit�at und bestimmen Sie die Ordnung des Ver-fahrens.



Aufgabe 24:Gegeben sei die Randwertaufgabe: y00 = (y0)2, y(�1) = 0, y(1) = ln 10.a) Bestimmen Sie (analytis
h) die L�osung y(t; s) der zugeh�origen Anfangswert-aufgabe y00 = (y0)2, y(�1) = 0, y0(�1) = s und die Singularit�at t1 dieserL�osung. F�ur wel
he Werte s liegt t1 im Intervall ℄� 1; 1℄?b) Bere
hnen Sie s�, so dass y(t; s�) die Randwertaufgabe l�ost.
) Bei Verwendung des einfa
hen S
hie�verfahrens ist das folgende Nullstellen-problem (numeris
h) zu l�osenF (s) := y(1; s) � ln 10 = 0:Bestimmen Sie alle Startwerte s0, f�ur die das Newton{Verfahren sj+1 =sj � F (sj)=F 0(sj) eine gegen s� konvergente Folge liefert.
Termin: 28.1. { 1.2.2002


